



**BIURO
RZECZNIKA PRAW OBYWATELSKICH**

Warszawa, 24-04-2025 r.

Biuro Dyrektora Generalnego

BDG-WZP.261.1.4.2025

Dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie podstawowym pn. Dostawa paliwa do samochodów służbowych Biura RPO, znak: BDG-WZP.261.1.4.2025.

Na podstawie art. 284 ust. 1-2 i 6 oraz 286 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2024 r., poz. 1320 z zm.), dalej „ustawa”, Zamawiający przedstawia poniżej przedstawiam treść złożonych pytań:

Pytanie nr 1:

Czy wyrazicie Państwo zgodę na zmianę zapisu w § 2 ust. 4 poprzez zaakceptowanie terminu płatności 21 dni od daty wystawienia faktury?

Odpowiedź:

Zamawiający zmodyfikuje § 2 ust. 4 Projektowanych postanowień umowy.

Pytanie nr 2:

Czy istnieje możliwość zmiany zapisu § 2 ust. 4 drugie zdanie, na proponowany:

„Za termin dokonania płatności uważa się datę wpływu należności na rachunek bankowy Wykonawcy.”?

Odpowiedź:

Zamawiający zmodyfikuje § 2 ust. 4 Projektowanych postanowień umowy.

Pytanie nr 3:

Czy wyrazicie Państwo zgodę na zmianę zapisu w § 7 ust. 1 poprzez zaakceptowanie, aby kara umowna liczona była od niezrealizowanej części wartości umowy, której dotyczy odstąpienie?

Odpowiedź:

Zamawiający zmodyfikuje § 7 ust. 1 Projektowanych postanowień umowy.

Pytanie nr 4:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość odstąpienia od zapisów zawartych § 7 ust. 5, ponieważ przysądzone kary umowne są dla Zamawiającego wypłacane z odrębnego konta Wykonawcy. Postępowanie reklamacyjne jest traktowane i rozpatrywane jako odrębny proces. Zamawiający nie może więc samodzielnie potrącać kary z wynagrodzenia Wykonawcy, gdyż dział windykacji może zrozumieć tę sytuację jako niezapłacenie faktury i naliczyć odsetki ustawowe za zwłokę płatności. Dlatego też kary umowne wypłacone są z odrębnego konta.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę § 7 ust. 5 Projektowanych postanowień umowy.

Pytanie nr 5:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość dołączenia już do właściwej umowy (po wyborze oferenta) załącznika w postaci Ogólnych Warunków Sprzedaży i Używania kart paliwowych Wykonawcy z dnia 24 maja 2018 r,- w odniesieniu do kwestii nie uregulowanych w umowie (wskazany regulamin stanowi załącznik niniejszej korespondencji)?

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na dołączenie do umowy załączników, np.: Ogólnych Warunków Sprzedaży i Używania kart paliwowych Wykonawcy **o ile ich zapisy nie będą sprzeczne z treścią umowy.**

Pytanie nr 6:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie pkt o następującej treści:

„1. W przypadku konieczności przekazania przez Wykonawcę Zamawiającemu informacji stanowiących u Wykonawcy Tajemnicę Przedsiębiorstwa, Tajemnicę Spółki, rozumianą jako szczególnie chroniony rodzaj Tajemnicy Przedsiębiorstwa

Strony zobowiązane są przed przekazaniem tych informacji zawrzeć oddzielną umowę określającą zasady ich przetwarzania i ochrony.

2. Każda ze Stron Umowy oświadcza, iż znane są jej przepisy prawa regulujące przetwarzanie danych osobowych zawarte w Rozporządzeniu Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) oraz Ustawie o ochronie danych osobowych oraz zobowiązuje się do ich stosowania w związku z wzajemnym udostępnianiem pomiędzy Stronami danych osobowych pracowników, współpracowników, w tym także członków organów, prokurentów lub pełnomocników reprezentujących drugą Stronę w celu wykonania i rozliczenia przedmiotu niniejszej Umowy.

3. Dla uniknięcia wątpliwości Strony potwierdzają, że niezależnie od obowiązków określonych w niniejszej Umowie, zobowiązane są także do przestrzegania dodatkowych wymogów dotyczących ochrony określonych rodzajów informacji (np. danych osobowych, informacji poufnych) wynikających z obowiązujących przepisów prawa.

4. Zamawiający zobowiązany jest do wypełnienia, w imieniu Wykonawcy jako Administratora danych w rozumieniu obowiązujących przepisów prawa o ochronie danych osobowych, niezwłocznie, jednakże nie później niż w terminie 30 (trzydzieści) dni od dnia zawarcia niniejszej umowy z Wykonawcą, obowiązku informacyjnego wobec osób fizycznych zatrudnionych przez Zamawiającego lub współpracujących z Zamawiającym przy zawarciu lub realizacji niniejszej umowy, w tym także członków organów Zamawiającego, prokurentów lub pełnomocników reprezentujących Zamawiającego- bez względu na podstawę prawną tej współpracy - których dane osobowe udostępnione zostały Wykonawcy przez Zamawiającego w związku z zawarciem lub realizacją niniejszej umowy. Obowiązek, o którym mowa w zdaniu poprzedzającym powinien zostać spełniony poprzez przekazanie tym osobom klauzuli informacyjnej stanowiącej Załącznik nr ... do niniejszej umowy, przy jednoczesnym zachowaniu zasady rozliczalności.”.

Odpowiedź:

Zamawiający zgadza się na dodanie zaproponowanych zapisów.

Zamawiający informuje, że powyższa zmiana jest integralną częścią Specyfikacji Warunków Zamówienia i Wykonawca zobowiązany jest do uwzględnienia wskazanych zmian.

Załącznik:

Projektowane postanowienia umowy po zmianach z dnia 24.04.2025 r.

Andrzej Kożuchowski
Zastępca Dyrektora Generalnego
/-podpisano elektronicznie/